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ど
ん
な
地
域
活
動
に

参
加
し
て
い
ま
す
か
？

今
住
ん
で
い
る
地
域
社
会
に

満
足
し
て
い
ま
す
か
？

新
し
い
住
宅
地
や
郊
外
型
商

店
街
の
影
響
な
ど
も
あ
り
、
私

た
ち
の
ま
ち
の
様
子
や
生
活
環

境
が
だ
い
ぶ
変
わ
っ
て
き
て
い

ま
す
。

こ
の
よ
う
な
状
況
で
地
域
に

住
む
人
同
士
の
連
携
も
薄
く
な

っ
て
き
た
の
も
事
実
で
す
。

し
か
し
、「
あ
る
程
度
満
足

し
て
い
る
」
と
「
満
足
し
て
い

る
」
を
合
わ
せ
る
と
七
割
近
く

に
な
り
ま
す
。
少
子
化
や
高
齢

化
の
問
題
に
は
や
や
不
安
は
あ

り
つ
つ
も
、
今
の
地
域
社
会
に

満
足
し
て
い
る
人
も
多
い
よ
う

で
す
。

「
地
域
活
動
に
は
ほ
と
ん
ど

参
加
し
て
い
な
い
」
が
第
一
位

と
な
っ
て
お
り
、
こ
の
結
果
か

ら
も
地
域
で
の
つ
な
が
り
が
希

薄
化
し
て
い
る
こ
と
が
明
ら
か

に
な
っ
て
い
ま
す
。

ち
な
み
に
、
地
域
活
動
に
ほ

と
ん
ど
参
加
し
て
い
な
い
か
た

の
理
由
と
し
て
、「
ど
ん
な
活
動

が
あ
る
の
か
わ
か
ら
な
い
」
が

上
位
に
入
っ
て
お
り
、
情
報
さ

え
あ
れ
ば
地
域
活
動
へ
の
参
加

を
し
て
み
た
い
と
い
う
人
が
多

い
こ
と
が
わ
か
り
ま
し
た
。

「
内
容
に
よ
っ
て
は
参
加
し

た
い
」
と
思
っ
て
い
る
人
が
全

体
の
六
割
を
超
え
て
お
り
、
き

っ
か
け
さ
え
あ
れ
ば
、
地
域
活

動
へ
の
参
加
数
は
増
え
る
と
考

え
ら
れ
ま
す
。

少
子
化
や
高
齢
化
に
は
不
安

は
あ
る
け
れ
ど
も
、
あ
る
程
度

今
の
地
域
社
会
に
満
足
し
て
い

る
か
た
が
多
い
と
い
う
状
況
の

中
で
、
み
ん
な
で
支
え
合
い
、

ふ
れ
あ
い
の
あ
る
地
域
を
つ
く

る
た
め
に
は
、
ど
う
し
た
ら
い

い
の
か
が
こ
れ
か
ら
の
大
き
な

課
題
と
い
え
ま
す
。

�

みんなで考えます、
新しい福祉のかたち

「ほとんど
参加していない」が１位

「参加したい」が半数以上！

７割の人が現状に満足

近
所
と
の

お
つ
き
あ
い
は
？

(複数回答)

「
顔
を
合
わ
せ
た
と
き

挨
拶

あ
い
さ
つ

を
す
る
程
度
の
つ

き
あ
い
で
あ
る
」
が
過

半
数
を
占
め
て
お
り
、

隣
近
所
と
の
深
い
つ
き

合
い
を
し
て
い
る
人
は

少
な
く
、
地
域
で
の
つ

な
が
り
が
希
薄
化
し
て

い
る
こ
と
が
明
ら
か
に

な
っ
て
い
ま
す
。

「挨拶程度」が過半数

「支え合い・助け合い」が１位「協力」が過半数

福
祉
と
い
う
言
葉
の
イ
メ
ー
ジ
は
？

「
お
互
い
に
支
え
合

い
・
助
け
合
う
こ
と
だ
と

思
っ
て
い
る
」
が
七
八
・

七
％
と
圧
倒
的
に
多
く
、

「
福
祉
＝
支
え
合
い
・
助

け
合
い
」
を
共
通
意
識

と
し
て
持
っ
て
い
る
と

考
え
ら
れ
ま
す
。

地
域
福
祉
を
推
進
し
て

い
く
う
え
で
、
必
ず
し
も

悲
観
的
な
社
会
状
態
で
は

な
い
と
い
え
ま
す
。

地
域
の
中
に
あ
る

「
支
え
合
い
」
の
芽
を
ど

う
ふ
く
ら
ま
せ
て
い
く

か
が
こ
れ
か
ら
の
課
題

で
す
。

「
福
祉
サ
ー
ビ
ス
の

充
実
の
た
め
に
、
市

民
も
行
政
も
協
力
し

合
い
、
と
も
に
取
り

組
む
べ
き
で
あ
る
」

と
い
う
人
が
半
数
を

超
え
ま
し
た
。

地
域
福
祉
を
進
め

て
い
く
う
え
で
重
要

な
テ
ー
マ
で
あ
る

「
協
働(

市
民
と
行
政
と

の
協
力)

」
へ
の
期
待

が
で
き
る
と
考
え
ら

れ
ま
す
。

福
祉
サ
ー
ビ
ス
充
実
の
た
め
の

市
民
と
行
政
の
関
係
は
？

地
域
活
動
へ
の

参
加
依
頼
が
あ
っ
た
場
合
、

あ
な
た
は
ど
う
し
ま
す
か
？

「
と
て
も
不
安
に
思
う
」
が
六

五
・
五
％
と
半
数
を
超
え
て
お

り
、
少
子
化
よ
り
も
高
齢
化
の
こ

と
を
深
刻
に
と
ら
え
て
い
る
か
た

が
多
い
よ
う
で
す
。

関
連
し
て
、
高
齢
化
対
策
に
何

が
必
要
か
と
い
う
質
問
で
は
、
一

位
「
医
療
費
、
年
金
保
障
な
ど
の
経

済
的
支
援
」、
二
位
「
老
人
ホ
ー
ム
、

ケ
ア
ハ
ウ
ス
、
老
人
保
健
施
設
な
ど
、

高
齢
者
関
連
施
設
の
充
実
」、
三
位

「
介
護
保
険
制
度
の
充
実
」で
し
た
。

ち
な
み
に
若
い
世
代
で
は
、「
老
人

ク
ラ
ブ
を
は
じ
め
と
す
る
、
仲
間

同
士
の
生
き
が
い
づ
く
り
」
が
上
位

に
入
り
、
高
齢
で
あ
っ
て
も
い
き
い

き
と
行
動
し
て
い
た
い
と
い
う
気

持
ち
が
う
か
が
わ
れ
ま
す
。

あ
な
た
の
家
族
形
態
は
？

高
齢
化
に
つ
い
て
の
考
え
は
？

「
親
、
子
ど
も
、
孫
」
と
い
う
三
世
代
以
上

の
家
族
が
十
五
・
二
％
し
か
な
く
、
圧
倒
的

に
核
家
族
傾
向
で
あ
る
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

●将来…「夫婦のみでの
生活」が１位に

現
在
の
家
族
形
態
に
比
べ
、「
夫
婦
の
み
」

で
生
活
し
た
い
と
い
う
人
が
、「
夫
婦
と
子
ど

も
」
を
抜
い
て
第
一
位
に
な
り
ま
し
た
。
子

ど
も
が
独
立
し
て
い
く
こ
と
を
容
認
す
る
傾

向
に
あ
る
こ
と
が
う
か
が
え
ま
す
。

少
子
化
に
つ
い
て
の
考
え
は
？

「
と
て
も
不
安
に
思
う
」
が
四

八
％
、「
少
し
不
安
に
思
う
」
が

三
五
・
七
％
で
、
大
多
数
の
か
た

が
少
子
化
に
不
安
を
感
じ
て
い
ま

す
。関

連
し
て
、
少
子
化
対
策
に
何

が
必
要
か
と
い
う
質
問
で
は
、
一

位
「
妊
娠
、
出
産
の
費
用
や
乳
幼

児
の
医
療
費
、
教
育
費
な
ど
の
経

済
的
支
援
」、
二
位
「
職
場
の
子

育
て
支
援
体
制
の
充
実
、
産
休
・

育
児
休
暇
の
確
保
・
充
実
」、
三

位
「
延
長
保
育
、
休
日
保
育
、
一

時
保
育
、
病
後
時
保
育
な
ど
、
多

様
な
保
育
サ
ー
ビ
ス
の
充
実
」
が

上
位
を
占
め
ま
し
た
。

●現在…核家族傾向
が顕著です

地域福祉計画の策定に向けて

市民アンケートの結果から

少子化よりも深刻です 「とても不安」が約半数

アンケートの調査方法と実施状況　
15歳以上の市民から5,200人を無作為に

抽出し、郵送方式により、昨年の８月５日
から８月31日までを調査期間として実施し
ました。回答率は49.２％(回答者2,559人)で
した。


